

# 三连宣！申花发元宵大礼包

2021年中国足球的转会窗口春寒料峭，受到限薪令和限投令的影响，往年大牌外援投身中超的光景不复存在。为了应对球队阵容补强的需求，上海申花方面动足了脑筋，在符合相关规定的前提下积极推动引援工作。2月26日元宵节，申花正式官宣两名外援约尼奇和巴索戈加盟球队，并在稍晚时候宣布小将何龙海正式加盟球队。

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

## 巴索戈，终于等到你



上个赛季，主教练崔康熙曾表示，申花缺少能在边路爆破的球员，而速度快、爆发力强的巴索戈，符合申花的需求，同时还能加强球队的右路攻击力。

“经与球员本人友好协商并达成一致，上海申花足球俱乐部与喀麦隆球员克里斯蒂安·穆冈·巴索戈(Christian Mougang Bassogog)完成签约，后者正式加盟上海申花。”

巴索戈出生于1995年10月18日，场上司职前锋。巴索戈职业生涯始于美国大联盟球队威明顿铁锤。巴索戈是喀麦隆国家队的常客，已代表国家队出场28场，打入5球，助攻3次。2017年初，巴索戈登陆中超加盟河南建业，在效力河南的四个赛季中，巴索戈85场比赛中打入26球，助攻19次，展现出了出众的个人能力。在2017年非洲杯赛上，巴索戈迎来了国脚生涯的高光时刻。在喀麦隆队2比0战胜加纳队的半决赛中，他打入关键一球，率队闯入决赛并荣获冠军，他个人也成功入选该届非洲杯最佳阵容，同时被评为赛事最佳球员。

申花官宣的同时，河南嵩山龙门发布视频告别巴索戈，“祝你开启职业生涯新篇章，一路走来，感谢有你。”在去年11月2日，前往国家队报到的巴索戈与河南队友一一告别。没有身穿球队装备的巴索戈在球队大巴上等待队友的到来，与他们拥抱致谢。“走了走了，”巴索戈说道，身旁的队友笑了，从2017年到2020年，四年的时光，有太多美好的回忆。队友柯钊、队长伊沃等人也给他送上了祝福，“祝你好运兄弟，我们永远都是好兄弟。”与此同时，巴索戈发文致谢俱乐部和球迷，“四年前来这里时，我对这里一无所知，如今对俱乐部和郑州，我了如指掌。怀着沉重的心情，我将与你们道别，没有你们就没有今天的我。”

一边是河南球迷充满不舍的道别，另一边，申花球迷的热情欢迎又让巴索戈感受到了家的温暖。“终于等到你！”不少申花球迷在官宣微博下留言。从巴索戈到上海，被人拍摄到照片后，有关他加盟的新闻络绎不绝，如今官宣加盟，总算让球迷心定了。

在失去了沙拉维、伊哈洛两名外援后，申花的前场继续补强。上个赛季，主教练崔康熙曾表示，申花缺少能在边路爆破的球员，而速度快、爆发力强的巴索戈，符合申花的需求，同时还能加强球队的右路攻击力。所以，无论从技战术特点，还是对中超的熟悉度以及年龄看，巴索戈加盟申花，将大大提高球队的反击效率，提供更多的进攻选择。

## 足排球大赛 快乐足球来了

昨天下午，首届“上海申花足排球大赛”在康桥基地室内训练馆如期举行。申花全队分成蓝、白、绿、粉四个小队进行捉对厮杀。比赛采取15分制单局淘汰赛，用排球的规则进行足球比赛，主教练崔康熙亲自坐镇高台担任主裁，为了增强比赛的仪式感和公平性，还特别配备了司线员和VAR视频助理裁判。

两场比赛后，金信煜、曹贇定、彭欣力、张璐、孙凯、崔成勇(教练)组成的绿队，和莫雷诺、钱杰给、孙世林、柏佳骏、刘若钊、殷锡福(教练)组成的白

队在决赛相遇。最终由金信煜带领的绿队淘汰由莫雷诺带领的白队。赛前，不少球迷都看好擅长倒钩的莫雷诺，但据现场观赛人士透露，为了限制莫雷诺的倒钩，崔康熙特意将网调高了几厘米。

自2月16日申花开启第二阶段冬训后，球队主要以技战术和有球训练为主，并将根据联赛的具体日程安排，随时调整训练计划。俱乐部也在平时的训练过程中增加趣味项目，通过“团建”的形式给处于长期集训的球员和教练员们释放心理压力。

在上海申花阵中，许多人都与约尼奇有一面甚至数面之缘。首先是申花主教练崔康熙，在约尼奇效力仁川联时，他曾与崔康熙执教的全北现代交手。也正是了解约尼奇的特点，在去年12月，申花还在卡塔尔征战亚冠时，崔康熙就已经盯上了约尼奇，为来年的新赛季做准备。



## 约尼奇，申花老熟人不少

“经与日本大阪樱花足球俱乐部及球员本人友好协商并达成一致，克罗地亚球员马泰·约尼奇(Matej Jonjic)正式加盟上海申花足球俱乐部。”

约尼奇1991年1月29日出生于克罗地亚，场上司职后卫。约尼奇职业生涯起步于克罗地亚甲级联赛哈伊杜克队，随后辗转效力于扎达尔队与奥西耶克队，其间在克罗地亚甲级联赛共出场90次，打入8球。2015年2月，约尼奇转会加盟韩国K联赛球队仁川联，两年时间为球队出场77次。2017年，约尼奇加盟日本J联赛球队大阪樱花，各项赛事共计出场156次，贡献13粒进球。自转投亚洲联赛后，约尼奇的一项数据堪称“恐怖”——2015年，他代表仁川联出场41次，2016年出场36次；2017年，转会至大阪樱花的他出场41次，并在之后的三个赛季，各完成了40次、37次和38次出场。也就是说近6个

赛季，约尼奇几乎都是全勤出场。来到申花后，约尼奇将成为球队的后防核心，他将搭档朱辰杰、冯潇霆等队员，坐镇申花后防线。

值得一提的是，在上海申花阵中，许多人都与约尼奇有一面甚至数面之缘。首先是申花主教练崔康熙，在约尼奇效力仁川联时，他曾与崔康熙执教的全北现代交手，包括当时球队中的金信煜，约尼奇和他也有过几次同场较量。也正是了解约尼奇的特点，在去年12月，申花还在卡塔尔征战亚冠时，崔康熙就已经盯上了此人，为来年的新赛季做准备。前几天的训练课上，崔康熙的助教就一边带着约尼奇在场边慢跑恢复体能状态，一边用英语向他介绍球队情况，两人沟通得非常愉快。

除了和来自韩国的外援、外教团队见过面之外，约尼奇还与申花队

中的曾诚、于汉超和冯潇霆三人有过交手。2018年2月21日的亚冠小组赛，广州队客场挑战大阪樱花，约尼奇首发登场，而在广州队中，冯潇霆首发，于汉超替补登场，首回合约尼奇表现出色，双方互交白卷。而在第二回合，缺少约尼奇的大阪樱花客场1比3不敌广州队。昔日的对手如今齐聚上海申花，让人不禁感慨缘分的神奇。

在正式官宣加盟申花后，申花新闻官马悦向球迷朋友们介绍起了约尼奇的场外两三事，“他身上也有着很有趣的标签：严格的纯素食主义者(vegan)，个人至今未开通任何社交媒体账号，一个简单至极的职业球员。”作为第一位来自克罗地亚的申花外援，所有人都希望约尼奇能延续之前的良好状态，期待他能给申花整体实力带来更多的改变。



其实何龙海在去年就可以加盟申花，但是去年6月，何龙海在U19国青队集训时，发生了违纪事件，小将被中国足协处以禁赛半年的处罚，此后何龙海对自己的行为有了深刻的反思。“无规矩不成方圆。我会认真地进行自我检讨，严格要求自己。”何龙海表示。

## 何龙海：珍惜机会，争取早日上场

本以为官宣完两名外援后，申花的人员引进工作将告一段落。出人意料的是，就在元宵节当天晚间10点，上海申花官宣小将何龙海正式加盟球队。

现年20岁的何龙海，司职前卫，出道于东莞麻涌融易青训，2018年他前往日本J联赛，加盟J联赛湘南海洋足球俱乐部梯队。此次他加盟申花，也是何龙海职业生涯的第一份合同。何龙海曾多次入选国少国青队，在2018年曾跳级入选成耀东执教的1999国青队，并随球队一起参加了“熊猫杯”，帮助球队夺得“熊猫杯”冠军。

其实在去年，何龙海就代表申花出战过热身赛，2020年3月10日，申花的冬训首场热身赛，对手是当时的升班马石家庄永昌。这场比赛，何龙海首发登场。而在之后对阵广州城的比赛中，何龙海打进一球，帮助球队2比1击败对

手。在去年申花举办的蓝白争霸赛比赛中，何龙海代表白队首发登场，比赛后他的表现得到了主帅崔康熙的鼓励，“他有自己的特点和能力，不过年龄还比较小。球队引进了他，会长时间关注这名球员，并且去培养他。”

其实何龙海在去年就可以加盟申花，但是在去年6月，何龙海在U19国青队集训时，发生了违纪事件，小将被中国足协处以禁赛半年的处罚，此后何龙海对自己的行为有了深刻的反思。“无规矩不成方圆。我会认真地进行自我检讨，严格要求自己。”何龙海表示，会吸取这次的教训，恳望有朝一日还能有入选国字号球队的机会。“为国家效力是我一直以来的梦想，希望为中国足球贡献自己的一份力量。”

按照禁令原文所写，六位小将从去年6月1日至11月30日不得参加任何

中国足协举办的比赛，尽管当时何龙海还并没有成为申花的一员，但这影响到了他在去年的足球生涯。“6个月没踢球对我来说很难，但是我不自暴自弃，不会把这当成是世界末日。”何龙海表示自己会冷静下来，反思过错，磨砺品行。

而在加盟申花之后，何龙海向所有人表达了感谢，“很荣幸能加入到上海申花这个大家庭里，感谢俱乐部领导、教练对我的信任与支持，也感谢申花球迷对我的关爱。在申花你能无时无刻感受到家的温馨，训练中也能从身旁的老大哥们身上学到很多东西。以前自己只能在电视上看他们踢球，没想到现在能在一起训练了，所以我会好好珍惜这次机会！迎接新的挑战，不断提高自己！争取早日代表申花上场比赛，加油何龙海！加油申花！Go ahead！”